



Iskra SOZD: v sestavljenih organizacijah združenega dela je vprašanje medsebojnih dohodkovnih odnosov v prvem planu



VVZ France Prešeren: Vsebinska uveljavitev načel svobodne menjave dela, neposredni kontakti s KS in OZD



GP Tehnika: Fluktuacija, na pol panožno povezovanje na tapeti



Chemo: trgovina in proizvodnja – z roko v roki v skupen dohodkovni odnos



Osnovna šola Prule: večno reformiranje šolstva – kdaj in kako s celodnevno šolo, strokovna problematika

DELO OBČINSKE KONFERENCE ZK V TEM MESECU

## »Akcija 100« – ocene in napotila

**Za delovanje organizacije Zveze komunistov Slovenije v pokongresnem obdobju, prav tako tudi v naši občini, je značilno predvsem to, da je usmerjeno v izpeljavo akcij; kot avantgarda delavskega razreda ZK deluje predvsem v osnovnih sredinah, kjer kolektivom pomaga pri razreševanju vprašanj s področja samoupravljanja in odnosov, ki morajo vladati v tem sistemu. Ob tem pa se z ostro, vendar objektivno kritiko loteva vseh anomalij, ki so v določenih sredinah – žal – še vedno prisotne. Kreativno pa se Zveza komunistov vključuje v razprave o oblikovanju smernic in stališč za delovanje celotne občine na vseh nivojih dogovarjanja in odločanja.**

### Kaj je »Akcija 100«?

Občinska organizacija zveze komunistov, skupno z ostalimi družbenopolitičnimi dejavniki, že nekaj časa ugotavlja, da se dogovorjene stvari vse prepočasi uresničujejo: tako predvsem uresničevanje določil zakona o združenem delu (kar pomeni seveda obsežen splet novih odnosov); naloge komunistov so pri tem bile jasno določene v mnogih kongresnih dokumentih, ki so jih s svojimi stališči in sklepi dopolnili pozneje tudi delovna srečanja komunistov na vseh nivojih združevanja.

Prek te akcije naj bi se predvsem vzpodbudili člani ZK v osnovnih organizacijah, kjer naj bi bolj organizirano pristopili k ugotavljanju in razreševanju problematike svojih delovnih sredin; že omenjena vprašanja, posebno še nagajevanje po delu in podobno, gre premnogokrat mimo družbenopolitičnih organizacij v OZD, kar, v izjemnih primerih, privede celo do izrednih zaostritev v kolektivih.

Na podlagi vseh teh ugotovitev in razmišljanj je občinska konferenca ZK Center napravila spisek okrog sto delovnih organizacij iz vseh sfer gospodarstva in negospodarstva, oblikovala vsebinski program in kadrovske sestave ter se podala na razgovore.

### Ugotovitve med potekom

Akcija sama organizacijsko dobro poteka; ugotovitve so zelo tehtne. Predvsem lahko

poudarimo, da so bili skoraj v vseh sredinah izredno odkriti pogovori o svoji problematiki, ugotavljali so se uspehi, predvsem pa tudi pomanjkljivosti, zaostanki z uresničevanjem dogovorjenega in na teh srečanjih so se tudi dogovorili za skupno organizirane akcije, da bi, ob medsebojni pomoči, zastavljene naloge, tako s področja dohodkovnih odnosov kot uveljavljanja principov samoupravljanja, pospešeno izvršili.

V ospredju vseh razgovorov so se postavljala vprašanja novega družbenoekonomskega položaja delavca, dalje kompleks vsebinskega uveljavljanja dohodkovnih odnosov med temeljnimi organizacijami znotraj delovne organizacije, v teh odnosih med TOZD in delovno skupnostjo skupnih služb; močno je bilo v prizadetih sredinah poudarjeno tudi vprašanje dohod-

kovnih odnosov med trgovino in proizvodnjo.

Rdečo nit večine pogovorov je tvorila tudi problematika uveljavljanja nagajevanja po rezultatih dela, kadrovanje, nova vloga in akcijska usposobljenost osnovnih organizacij ZK ter uveljavljanje obvez ljudske obrambe, varnosti in samozaščite.

### Akcija bo stalna

Sklop obiskov oziroma srečanj v okviru te akcije bo kmalu končan; analiza problematike, zbrane ob tem, pa bo služila celotni organizaciji zveze komunistov in tudi drugih subjektivnih sil, kot izhodišče oziroma dopolnitev nalog v prihodnje. Tako lahko zaključimo, da ta akcija pravzaprav ne bo nikoli končana, tako, kot navsezadnje njen pričetek ni bil šele pred dnevi, temveč je to le del stalne aktivnosti komunistov v borbi za nove odnose v okviru našega samoupravnega sistema.

M. J.

**dopisujte**  
Ljubljana,  
Prešernova 26  
p. p. 191  
**V**  
**dogovore**

### Pionirji svojim vzornikom

Učenci osnovne šole Prežihovega Voranca – člani zgodovinskega krožka in krožka za obujanje tradicij NOB – so skupaj z mentorji in v sodelovanju s KS Ajdovščina, pripravili srečanje delegatke 1. kongresa SPZZ v Dobriču, ki žive v njihovem šolskem okolju. V avli šole, kjer je že mesec dni razstava o revolucionarnem delu žensk so se zbrale Anica Verbič, Angelca Kamhi, Marija Koren, Mara Rupena, Vera Marentič in Tatjana Oceppek-Štukelj ter množica pionirjev in mladincev. Z velikim zanimanjem so poslušali ganljivo pripovedovanje Mare Rupene o revolucionarki Angelci Oceppekovi in Vere Marentičeve o hrabrosti žensk v okupirani Ljubljani. Mladim zgodovinarjem pomeni taka živa pripoved več kot debela pisana knjiga, udeleženkam pa zavest, da njihovo delo ni pozabljeno. S šopkom rož so pionirji obiskali tudi tovarišico Vido Zavrl, ki se zaradi bolezni ni mogla udeležiti srečanja.

– 51 –

vidne rezultate, da pa so prav zaradi tega občutljivi, če se kadrovskega potencial, ki je delaven, ne opazi tudi v občinskem in mestnem merilu. Slišali smo tudi, da bi morala biti SZDL tista, ki naj bi dala pobudo, da bi stiki med KS oživele.

Kot primer delovanja naj navedemo terenski odbor SZDL Trg revolucije, ki dela že drugo leto. Pred volitvami je uspešno izvedel evidentiranje. Težko pa pripravijo mladince, da sprejmejo funkcijo. Nadalje ugotavljajo, da je ZK na njihovem terenu premalo prisotna in da ne delajo vsi komunisti. Načrtujejo sodelovanje s potrošniškimi sveti, sosedsko pomoč in izobraževanje občanov. Čutijo potrebo, da bi imeli več stikov z občino in mestom (seminarji), saj so bili doslej omejeni le na krajevno skupnost.

### Komunisti – motor delovanja

Za vse krajevne skupnosti velja ugotovitev, da so komunisti, ki so povezani na terenu, dokaj aktivni, ponekod smo tudi slišali, da so motor družbenopolitičnega delovanja. Tako smo v KS Tabor slišali, da je v 500 ZK na terenu vezana 1/5 vseh v KS bivajočih članov ZK, med katerimi 3/4 ak-

tivno deluje. Njihova povprečna starost je nad 60 let. Aktivnost drugih komunistov je premajhna. Tudi v KS Kolodvor so nas opozorili, da se komunisti, ki so proizvodno organizirani, razen v delegacijah, ne vključujejo v delo krajevne skupnosti. Čutiti je celo nekakšno odtujenost med komunisti povezanimi na terenu in tistimi v združenem delu. Zaradi tega, so dejali v KS Kolodvor, prihaja do težav tudi ob sprejemanju mladih v članstvo ZK, ki so vključeni v šole.

### Sindikatu več pomembnosti

Sindikati so v vseh KS organizirani, razen v KS Prule, kjer je povezan v KS Poljane, vendar nikjer ni zaživel. Pričakujejo, da bi sindikat moral odigrati pomembnejšo vlogo predvsem pri povezovanju krajevnih skupnosti z združenim delom in pri vzpostavljanju družbenoekonomskega odnosa med tema dejavnikoma, ne nazadnje tudi zato, ker je razredni interes delavskega razreda hkrati družbeni interes. Verjetno bodo delovanju sindikata v KS dali delovno spodbudo tudi sklepi 9. kongresa ZSS.

### Koordinacija vseh mladih

Na splošno velja ugotovitev, da terenske OO ZSMS dobro delujejo, da so zaživele v zadnjem času tudi tam, kjer je prej veljalo mrtvilo. Mladina se pogosto srečuje s prostorskimi težavami pri svoji dejavnosti. Sicer pa aktivno sodeluje v vseh krajevnih akcijah, še najbolj odzivna je pri delovnih akcijah. Tudi z delom mladih delegatov so dokaj zadovoljni. V več krajevnih skupnostih so predlagali, da bi bila nujna koordinacija vseh OO ZSMS na območju KS torej tudi tistih v združenem delu. To sodelovanje namreč še vedno precej šepa, najprej pa bi lahko zaživele pri rekreativnih in klubskih dejavnostih. Vsekakor je ta predlog vreden izjemne pozornosti in podpore.

### Borci izredno delavni

Člani ZKB NOV nosijo breme družbenopolitičnega dela v KS, kljub starosti so izredno aktivni na vseh področjih delovanja. O borcih so se povsod zelo pohvalno izražali, slišali pa smo tudi, da bi prav zaradi svoje prizadevnosti zaslužili več družbenega priznanja.

### 7. ORGANIZIRANOST IN DELOVANJE DRUŽBENIH ORGANIZACIJ IN DRUŠTEV

V krajevnih skupnostih je najbolj čutili delovanje ZRVS, RK, DPM in društva upokojencev, pa tudi tabornikov (kjer so). Mnoga med temi društvi so soočajo s finančnimi in prostorskimi težavami. Za nekatera bi lahko tudi dejali, da so premalo povezana s krajevnimi skupnostmi, pa tudi sama društva med sabo bi lahko bolje sodelovala. Poleg omenjenih društev deluje na območju naših krajevskih skupnosti še vrsta drugih, ki pa jih v krajevni skupnosti dejansko ne čutijo. Zavzeti se bomo morali, da bo to stanje v naslednjem obdobju preseženo, da bodo društva storila korak do krajevne skupnosti in ta do njih. Ugotoviti namreč moramo, da imamo še vrsto društev, ki so potencialna rezerva socialistične zveze in truditi se bomo morali, da bodo postala njen sestavni del.